
 
 

VELIKO PRIZNANjE PROFESORU MARINKOVIĆU 

     Izvršni odbor Svetske federacije nacio-nalnih 
matematičkih takmičenja objavio je imena dobitnika 
nagrade "Pal Erdeš" za 2002. godinu. Tri ovogodišnja 
laureata su sa tri kontinenta (to je jedan od kriterijuma 
za dodelau te nagrade), a među njima je i profesor 
Bogoljub Marinković iz Beograda. Pored 
B.Marinkovića, ovogodišnji dobitnici te prestižne 
nagrade su Harold Braun Rajter (SAD) i Ven Hsjen 
Sun (Tajvan). 
     Nagrada Pal Erdeš dodeljuje se svake druge 
godine, počev od 1992. godine, trojici matema-tičara, 
kao priznanje za doprinos u radu sa mladim 
ljubiteljima matematike i razvoju matematičkih 
takmičenja, a koji predstavlja podsticaj za 
unapređivanje nastave i obogaći-vanje matematičkog 
obrazovanja mladih. 
     Među dosadašnjim dobitnicima su i takva imena 
kao: Nikolaj Konstantinov (Rusija), Valter Mintka 
(SAD), Jordan Tabov (Bugarska), Volfgang Engel 
(Nemačka), Janoš Šuranji (Mađarska) itd 
 
      U obrazloženju se kaže da se nagrada dodeljuje 

profesoru Marinkoviću, savetniku za matematiku, osnivača Kluba (društva) mladih 
matematičara "Arhimedes", inicijatoru i organizatoru više matematičkih takmičenja, 
matema-tičkih škola za učenike - za doprinos unapređivanju matematičkog obrazovanja u 
svojoj zemlji. Njegova aktivnost značajno je doprinela obogaćivanju matematičkog 
obrazovanja mladih u jednom dužem periodu. 

     Nagrada nosi ime Pala Erdeša (Paul Erdes 1913-1996), jednog od najvećih 
matematičara 20. veka. Poznat je kao najplodniji matematičar posle Ojlera; autor je ili 
koautor oko 1500 matematičkih radova i knjiga. Bio je veliki popularizator matematike i 
odigrao je veliku ulogu u podsticanju i razvoju mladih talentovanih matematičara u 
Mađarskoj, a i u celom svetu. 

     Profesoru Marinkoviću nagrada i medalja biće uručene za vreme Četvrte meĎunarodne 
konferencije Svetske federacije nacionalnih matematičkih takmičenja, koja će se održati od 
4. do 11. avgusta ove godine u Melburnu. 

     Bogoljub Marinković (koga svi koji ga znaju - prijatelji, učenici, kolege - zovu kratko - 
Bogi) je poznat u našoj javnosti kao veliki entuzijasta na popularizaciji matematike u 
domenu rada sa mladim ljubiteljima matematike (poput P. Erdeša), izuzetan radnik i 
stvaralac, u mnogo čemu pionir na našim prostorima. On je skoro ceo radni vek radio na 
unapređivanju matematičkog obrazovanja mladih i nastave matematike na svim nivoima: 
kako u okviru svog radnog mesta (kao savetnik za matematiku u prosvetno-pedagoškoj 
službi i zatim kao savetnik ministra u Ministarstvu prosvete), tako i u okviru stručnih 
udruženja matematičara (Društva matematičara i fizičara Srbije, zatim Kluba mladih 
matematičara "Arhimedes"). Značajno je pomenuti da je on osnivač i glavni stub svih 
aktivnosti Kluba mladih matematičara "Arhimedes" kroz koji je, za vreme njegovog skoro 
tridesetogodišnjeg postojanja, prošlo na desetine hiljada učenika-ljubitelja matematike 
(među kojima su u velikom broju nosioci nagrada i drugih priznanja na matematičkim 
takmičenjima svih nivoa i na raznim konkursima). Mnogi od njih su sada poznati naučnici, 
inžinjeri i profesori na univerzitetima širom sveta. 



 
 

     U okviru KMM "Arhimedes", kao specijalizovanog centra za darovite ljubitelje 
matematike i računarstva, tokom cele školske godine radi stalna "Arhimedesova" škola 
mladih matematičara, redovno se održavaju letnje i zimske matematičke i računarske škole 
za učenike, svake godine se održavaju ekipna prvenstva osnovnih i srednjih 
školaRepublike Srbije u matematici (poznati "Arhimedesovi" matematički turniri), 
organizovano je učešće učenika na Međunarodnom matematičkom turniru gradova, 
održavaju se i brojni seminari za nastavnike (svakog meseca - matematička tribina za 
nastavnike, svakog drugog meseca - matematička tribina za učitelje i računarska tribina, 
svakog januara - tradicionalni specijalizovani republički seminari za nastavnike matematike, 
nastavnike računarstva i za učitelje), matematički kvizovi i dr... Klub ima impozantnu 
biblioteku, koja je, takođe, godinama stvarao profesor Marinković, a izdavačka delatnost 
Kluba nije prestajala ni u najtežem periodu. U "Arhimedesu" se već nekoliko godina, u 
okviru tzv. Olimpijske grupe, tokom cele školske godine organizuju pripreme učenika - 
potencijalnih kandidata za naše ekipe na međunarodnim matematičkim takmičenjima 
(balkanska i međunarodna olimpijada, međunarodni matematički turnir gradova idr.), sa 
kojih se učenici redovno vraćaju sa medaljama i nagradama. 

     Pridružujemo se čestitkama profesoru Marinkoviću, povodom ovog velikog priznanja, 
koje je istovremeno i priznanje našoj zemlji. 

     Napominjemo da je prof. Marinković nedavno dobio još jedno prestižno priznanje 
Vukovu nagradu za 2001. godinu za "izuzetan doprinos razvoju kulture u Republici Srbiji i 
svesrpskom kulturnom prostoru i proverenu odanost vukovskim idealima". A pre dvadeset 
godina dibio je dve značajne nagrade za obrazovno-vaspitnu delatnost u celini: Nagradu 
grada Beograda "Dositej Obradović" i Republičku nagradu "25 maj", dok je prošle godine 
dobio i nagradu "Dr. Vojislav Bakić" - za životno delo u pedagogiji.  

     Dakle, radi se o velikom pregaocu, entuzijasti i stručnjaku, čiji je radni opus bogat, a 
postignuti rezultati izvanredni. 
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